

习近平就巴基斯坦白沙瓦严重恐怖袭击事件 向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

新华社北京2月1日电 2月1日，国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。习近平表示，惊悉贵国开普省白沙瓦市

发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，对这一事件予以强烈谴责。中方将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划，维护社会稳定、保护民众安全，愿同巴方

深化反恐合作，共同维护本地区乃至世界的和平与安全。

同日，国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

防疫热点问答

农村地区如何“保健康、防重症”？ 为何要搞好村内环境卫生？

——从《农村居民新冠病毒感染防治健康教育手册》看当前疫情防控重点

■新华社记者 李恒

农村地区仍然是当前疫情防控的重中之重。农村地区如何做到“保健康、防重症”？一直在农村生活的人是否会感染新冠病毒？为何要搞好村内环境卫生？近日发布的《农村居民新冠病毒感染防治健康教育手册》，针对上述问题进行了专业解答。

该手册由国家卫生健康委基层卫生健康司、国家卫生健康委宣传司组织编写、中国健康教育中心编著。

1.问：农村地区如何做到“保健康、防重症”？

答：我国农村地域广、人口多、人均医疗资源相对不足。为了最大程度降低新冠病毒感染带来的影响，更好保障农村居民健康，各地围绕“保健康、防重症”的目标，突出重点人群管理，做到医疗救治“关口前移”，其核心就是“早发现、早识别、早干预、早转诊”。

“早发现”主要是对65岁以上的老年

人、孕产妇、儿童、残疾人等重点人群进行一对一包保联系，每周联系服务不少于2次，及时发现问题，及时处置。

“早识别”就是要加强对这些重点人群的健康监测，对可能出现的一些情况，比如有些基础病的并发症、新冠重症风险的苗头和倾向性症状出现以后，要及时识别，及时给予指导和转诊。

“早干预”就是在基层要配备必要的氧疗设备，如氧气袋、氧气瓶、制氧机，还要配备便携式血氧仪监测血氧，发现异常情况，迅速给予吸氧和相应的药物治疗，同时结合实际及时转诊。

“早转诊”就是发现了需要转诊的患者，要及时转到上级医院接受治疗。

2.问：一直在农村生活的人，会不会感染新冠病毒？

答：人群对新冠病毒普遍易感。奥密克戎变异株传播力强、传播速度快。过年、过节期间及前后，人员流动加大，返乡人员增多，也会有很多旅游者来往，加上节庆娱乐、

聚餐聚会、走亲访友等人际交往活动，这些都加大了农村居民感染新冠病毒的风险。

3.问：赶集、去农贸市场或超市有哪些注意事项？

答：赶集或前往农贸市场、超市时，应全程佩戴口罩，咳嗽、打喷嚏时应避开他人且不应摘掉口罩，不随地吐痰。挑选商品或排队结账时，与他人保持1米以上社交距离。注意手卫生，尽量少接触公共设施和物品。及时洗手或使用手部消毒剂，不要用不干净的手触摸口、眼、鼻。倡导线上、线下结合的方式进行采购，鼓励线上采购、上门配送、无接触交易等便利服务。

4.问：为什么要搞好村内环境卫生？家里没有自来水怎么洗手？乡亲们如何互助？

答：村内环境卫生与健康密切相关。乱扔垃圾、乱倒污水、乱堆柴草、禽畜散养，不仅影响村容村貌，更为各种传染病的滋生和流行制造了条件，给村民的健康埋下隐患。应做好环境整治，生活垃圾分类投放，日产日清，垃圾、污水集中处理；保护好饮用水

源，治理排污渠、臭水塘；家禽、家畜圈养，各家各户要做到庭院及周围环境干净整洁。

如果家里没有自来水或其他清洁流动水源，可请他人用水盆、水瓢、水壶等器具盛水，倒在手上形成流动水冲洗。

在做好个人防护的前提下主动关心关爱、探视探访邻里，为有需要的乡亲提供代买生活用品、紧急送医等力所能及的帮助，将富余的治疗药品、口罩、消毒用品等分享给急需的乡亲。

5.问：婚嫁娶还要简办吗？走亲访友应注意什么？

答：婚嫁娶尽量简办，适当控制规模，避免大操大办。疫情比较严重时，要按照当地疫情防控的规定和要求，减少聚集性活动。尽量不要举办大规模的家庭聚集性活动，减少亲朋聚餐聚会的规模、人数，缩短聚会时间。倡导电话、网络问候。

探亲访友时要做好个人防护，要佩戴口罩，注意手卫生，保持社交距离。

新华社北京2月1日电

新春走基层

■本报记者 谷常浩

本报通讯员 丁清源 周璐璐

1月29日上午，梁山县凤凰公园广场热闹非凡，人头攒动，摩肩接踵。梁山县2023年“助企攀登”大型招聘会暨“春风行动”启动仪式在这里正式开启。用人单位展台依次摆开，企业简介、招聘启事一目了然，来往的求职者纷纷驻足，仔细阅读招工简章。各个企业纷纷亮出自家“靓岗位”“好待遇”，求职者一边仔细阅读招工简章，一边详细咨询工资待遇、工作时间、工作环境和社保缴纳等问题，用人单位工作人员耐心细致地解答求职者疑问。

“春节前，我就在社区群里看到网格员发布的这次招聘会信息，今天来到这里，感觉很不错，有几个单位还挺适合我，经过再

三斟酌，我准备和离家近、福利待遇相对较好的企业签订就业意向。”求职者李娜娜开心地说。

在仔细比较几家企业后，来自大路口乡的戚元斌和一家汽车配件企业达成就业意向。“太好了，我原本在太原工作，今天在家门口找到了合适岗位，既能照顾家庭，又有不错的收入，过两天就可以上班了。”

招聘会也吸引了不少的高校毕业生。“这次大型招聘会会有很多颇具规模的企业，工资福利待遇也很不错，我已经投了3份简历，希望能够被录用。这次招聘会对于我们大学生来说，是一个非常好的平台。”去年毕业于山东财经大学的王立峰说。

据了解，本次招聘会以“春风送真情 援助暖民心”为主题，利用外出务工人员返乡“高峰期”和企业招工“黄金期”，为各类求职

者与用人单位搭建供需对接平台，在缓解了企业用工和人才紧缺矛盾的同时，也为求职者解决了就业难题。

此次招聘会共组织126家用人单位参加，涵盖了专用汽车、教育服务、稀土电子、食品加工等行业，为求职者提供了电焊、行政、销售、质量工程师、设备维修工、网络直播等3600个就业岗位。

“通过这次招聘会，我们公司的用工需求基本上得到了保障，像一些我们需要的会计、仓管岗位就有好多人来应聘，普工、销售等需要招20人，暂时有19人达成了就业意向，我觉得本次招聘会收获很大。”山东亨通汽车零部件有限公司招聘经理刘增祥高兴地说。

记者在招聘会现场看到，这里设立了政策宣传咨询、梁山好“焊”特色劳务品牌招聘

等展区，工作人员正在提供就业指导、政策介绍、职位介绍等服务。据了解，截至上午12时，累计达成就业意向1602人次，接受政策咨询600余人，发放各类宣传材料4000多份，线上直播带岗同步进行，观看人次达到23万余人。

“近年来，梁山县人社局坚持春节服务‘不打烊’，充分利用务工人员集中返乡有利时机，精准摸排梁山籍务工人员就业情况和返乡后就业意愿、培训需求等，动态更新劳动力资源信息台账，通过召开大型现场招聘会、乡镇巡回招聘会等活动，为求职者和企业搭建高效、便捷的服务平台。下一步，我们将充分发挥部门职能作用，持续开展线上线下招聘会。”梁山县人社局副局长、公共就业人才服务中心主任关洪海说。

“春风”送岗暖意浓

的现代化产业体系。

习近平指出，要全面推进城乡、区域协调发展，提高国内大循环的覆盖面。充分发挥乡村作为消费市场和要素市场的重要作用，全面推进乡村振兴，推进以县城为重要载体的城镇化建设，推动城乡融合发展，增强城乡经济联系，畅通城乡经济循环。防止各地搞自我小循环，打消区域壁垒，真正形成全国统一大市场。推动区域协调发展，区域重大战略、主体功能区战略等深度融合，优化重大生产力布局，促进各类要素合理流动和高效集聚，畅通国内大循环。

习近平强调，要进一步深化改革开放，

增强国内外大循环的动力和活力。深化要素市场化改革，建设高标准市场体系，加快构建全国统一大市场。完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度，加强反垄断和反不正当竞争，依法规范和引导资本健康发展，为各类经营主体投资创业营造良好环境，激发各类经营主体活力。推进高水平对外开放，稳步推动规则、规制、管理、标准等制度型开放，增强在国际大循环中的话语权。推动共建“一带一路”高质量发展，积极参与国际经贸规则谈判，推动形成开放、多元、稳定的世界经济秩序，为实现国内国际两个市场两种资源联动循环创造条件。

周乃翔在主持时指出，全省各级各部门要把思想和行动统一到习近平总书记和党中央决策部署上来，统一到省委工作要求上来，切实增强思想自觉和行动自觉，紧紧围绕绿色低碳高质量发展先行区建设，深入实施先进制造业强省行动计划，奋力推动工业经济回升向好、加快实现由大到强的转变，夯实新时代社会主义现代化强省建设的产业根基。要抓实重点关键，抓好精准服务，确保工业经济高质量发展各项任务落地落实。要强化责任担当，强化工作统筹、资源统筹、政策统筹，塑造工业经济高质量发展良好环境，推动全省工业经济加力提速、行稳致远。

会上，省工业和信息化厅、16市负责同志汇报了有关情况，8家重点企业负责同志作了发言。

有关市领导，市直有关部门、单位主要负责同志，中央、省驻济有关单位主要负责同志，省属有关企业主要负责同志等在分会场参加会议。

厉行勤俭节约 反对铺张浪费

践行勤俭节约文明理念

■本报通讯员 宋婧冉

“您好，这是‘光盘行动’海报，咱们可以把它贴在醒目的地方，提醒前来就餐的顾客厉行节约、反对浪费。”尧都区颜店镇宣传办工作人员走进一家餐馆，向店主解释。

为大力倡树新时代美德健康生活方式，颜店镇持续开展“光盘行动”“厉行节约、反对浪费”等活动，推动建立制止餐饮浪费的长效机制，营造反对浪费、崇尚节约的良好社会氛围。

据了解，颜店镇以创建全国文明城市为抓手，聚焦“小”处发力、“实”字用心，通过督促餐饮服务单位在经营场所墙壁张贴“文明用餐”“节俭美德”“文明健康 有你有我”等海报，餐桌上摆放“节约粮食、不剩饭菜”提示牌，提醒消费者注意节俭、文明用餐。同时，将“文明用餐”与安全生产等工作紧密结合，发动网格员在督导网格内餐饮服务单位安全隐患的同时，逐店逐户开展“文明用餐”相关宣传。随着“文明餐桌”“光盘行动”的不断推进，节约不浪费的用餐理念渐入人心。

良好的用餐习惯，除了餐饮行业对餐桌礼仪的倡导和普及外，还离不开群众的自觉践行。颜店镇充分发动志愿者利用56个新时代文明实践站、184处文明实践家庭站开展“点对点”“面对面”宣传，对《反食品浪费法》、保障国家粮食安全等相关知识进行深入解读，确保新时代美德健康生活方式入脑入心。

深化文明创建 弘扬时代新风

传乡村记忆 承文明新风

■本报记者 徐斐

近日，在邹城市峰山镇留驾庄村第一书记任杰的努力下，该村建起的“乡村记忆博物馆”成功通过了山东省文化和旅游厅备案验收，这标志着邹城市峰山镇乡村记忆博物馆成功备案。

据悉，留驾庄村“乡村记忆博物馆”是邹城市首家乡村记忆博物馆，占地2000平方米，展厅面积1000平方米，设有“话说从前”“追想古民生”“数亿民俗趣”“还看今朝新”4个展厅，展品种类达1200余件，涵盖油灯、木楼、磨盘、织布机、小推车、石碾、犁、锄、风箱等各类具有浓浓乡土气息的老物件，很好地保留了“乡愁记忆”的特定历史环境，充分展现了峰山地区几千年以来具有浓郁地方特色的民俗文化，使参观者可以全面了解峰山的人文景观、乡村民情、风俗习惯。

驻村伊始，任杰积极向峰山镇党委、政府汇报，寻求提升博物馆应用价值的有效途径，充分挖掘和展现博物馆蕴含的宝贵价值。他积极向有关部门申请，经向邹城市文旅局、济宁市文旅局、山东省文旅厅逐级申报备案，最终通过了省文旅厅备案验收。现如今，该博物馆已成为村民体验乡村记忆、弘扬时代新风、增进乡土情结、建设美丽家园的有效阵地，也吸引了周边群众和游客前来“打卡”参观。

倡树文明旅游新风尚

■本报记者 鲍童 本报通讯员 杨银平

为进一步普及文明旅游安全意识，倡导文明旅游行为，引导辖区居民和学生践行“垃圾不乱丢 举止显文明”新风尚，日前，任城区早桥街道粉莲街社区党委、网格中心在辖区内开展寒假文明旅游宣传月活动。

活动现场，社区工作人员正在向寒假期间的中小學生及居民讲解文明旅游相关知识，并通过发放文明旅游宣传资料，引导居民和孩子们外出时做好自我保护和交通安全规定、自觉佩戴口罩、维护好环境卫生等，努力做到文明、安全、绿色旅游。“刚过完年社区就组织这样的活动，非常及时。虽然我们大人已经上班，但是孩子们还在假期中，通过这次活动可以更好地让孩子们增强安全文明出游意识，形成良好习惯。”粉莲街居民王女士告诉记者。

“我们希望通过开展文明旅游宣传教育活动，不仅凝聚居民文明出游的深刻共识，也能推动文明旅游新风尚的形成。同时，我们呼吁还在假期中的学生，增强社会责任感，提升旅游文明素质，争做文明城市参与者和建设者。”粉莲街社区党委书记闫菁介绍说。

文明旅游

(上接1版A)增强产业链供应链的竞争力和安全性，以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求，创造引领新的需求。

习近平指出，要加快科技自立自强步伐，解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制，强化国家战略科技力量，优化配置创新资源，使我国在重要科技领域成为全球领跑者，在前沿交叉领域成为开拓者，力争尽早成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动，坚持教育、科技、人才一体化推进，形成良性循环；坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计，实现有效贯通；坚持创新链、产业链、人才链一

体部署，推动深度融合。

习近平强调，新发展格局以现代化产业体系为基础，经济循环畅通需要各产业有序链接、高效畅通。要继续把发展经济的着力点放在实体经济上，扎实推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国，打造具有国际竞争力的数字产业集群。顺应产业发展大势，推动短板产业补链、优势产业延链，传统产业升链、新兴产业建链，增强产业发展的接续性和竞争力。优化生产力布局，推动重点产业在国内外有序转移，支持企业深度参与全球产业分工和合作，促进内外产业深度融合，打造自主可控、安全可靠、竞争力强

(上接1版B)开展新一轮技改提级行动，建立重点技术改造项目库，用足用好技改专项政策。四要抓市场、促供需对接。当前，市场需求不足对工业生产形成一定抑制作用。要优化政策，搭建平台，做强品牌，多措并举拓市场，提升工业品供需有效对接。五要抓管理、促降本增收。要引导企业建立现代企业制度，培育现代管理人才，运用先进管理模式，切实提升企业现代化管理水平，打造一批世界一流企业。

林武指出，构建现代化产业体系，推动高质量发展，工业是龙头、是脊梁。必须聚力提质增效，加快建设制造强国、数字强省，培育工业经济发展新动能新优势。一要加力科技创新，提升自立自强水平。聚力搭建创新平台，聚力突破新技术，聚力引育创新人才，推动产业基础高级化和产业链现代化。二要加力转型升级，提升产业能级水平。改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，集中做强先进制造业。我省确定的11条标志性产业链是工业经济高

质量发展的重中之重，各位“链长”要发挥好统筹协调作用，做好强链补链稳链工作，决不能“掉链子”。三要加力数字赋能，提升数实融合水平。统筹推动数字产业化、产业数字化、数据价值和治理服务数字化，为工业高质量发展插上“数字翅膀”。

四要加力节约集约，提升资源利用水平。必须下决心转变资源利用方式，做好“加减法”，坚决把高耗能、高排放、能耗大户的产品消耗水平减下来，切实降低万元GDP能耗水平，为新旧上优质高效项目增加指标和空间。要做好“评价”“循环”“挖潜”文章，提高工业领域资源节约集约水平。五要加力减污降碳，提升绿色低碳水平。谋划实施制造业绿色低碳转型行动，制定工业领域碳达峰实施方案，狠抓“源头”控碳、“过程”减碳、“末端”降碳，协同推进降碳减污扩绿增长。开发区是工业经济的主战场，必须发挥好主力军作用。要做大做强主导产业，自我加压、强化经济产出，深化体制机制改革，为企业提供优质服

务。要发挥好统筹协调作用，做好强链补链稳链工作，决不能“掉链子”。三要加力数字赋能，提升数实融合水平。统筹推动数字产业化、产业数字化、数据价值和治理服务数字化，为工业高质量发展插上“数字翅膀”。

四要加力节约集约，提升资源利用水平。必须下决心转变资源利用方式，做好“加减法”，坚决把高耗能、高排放、能耗大户的产品消耗水平减下来，切实降低万元GDP能耗水平，为新旧上优质高效项目增加指标和空间。要做好“评价”“循环”“挖潜”文章，提高工业领域资源节约集约水平。五要加力减污降碳，提升绿色低碳水平。谋划实施制造业绿色低碳转型行动，制定工业领域碳达峰实施方案，狠抓“源头”控碳、“过程”减碳、“末端”降碳，协同推进降碳减污扩绿增长。开发区是工业经济的主战场，必须发挥好主力军作用。要做大做强主导产业，自我加压、强化经济产出，深化体制机制改革，为企业提供优质服